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Іран охолодив очікування Трампа –
підписання угоди зі США відкладається
КВІР заявив, що меморандум зі Штатами не підпишуть 14 червня,
попри оголошення американського лідера

Юлія Дюдюн
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Іран відмовився підписувати угоду зі США сьогодні

Іранський Корпус вартових Ісламської революції офіційно
спростував підписання мирної угоди зі Сполученими Штатами 14
червня. Публічна дипломатія Трампа вже одного разу зривала
переговори: у квітні американський президент оголосив у медіа про
домовленості, яких іранська сторона ще не схвалила. Цього разу
ситуація повторюється - Трамп напередодні заявив, що угоду
підпишуть саме 14 червня, в день його 80-річчя. Але КВІР і МЗС
Ірану синхронно відкинули цю дату.

Про нові суперечності між Вашингтоном і Тегераном повідомляє CNN.
У КВІР заявили, що іранські переговірники чітко повідомили -
меморандум ще не остаточно узгоджено, і підписання в неділю
"точно не відбудеться". В Ірані розкритикували "незвичайну
наполегливість" Трампа щодо цієї дати, а деякі спостерігачі
вважають, що вона може бути зумовлена бажанням використати подію
як особистий піар-захід.

Речник Міністерства закордонних справ Есмаїл Багаї також назвав
укладення угоди протягом найближчих 24 годин малоймовірним,
оскільки дипломати досі обговорюють низку невирішених питань. Як
раніше заявив Дональд Трамп, президент США: "Завтра США та Іран
підпишуть мирну угоду. Одразу після підписання Ормузька протока
відкрита для всіх."

Трамп стверджує, що ця домовленість повністю виключає можливість
отримання Іраном ядерної зброї. Він наголосив, що нова угода
кардинально відрізняється від Спільного всеосяжного плану дій,
укладеного за часів Барака Обами, та створює "стіну на шляху до
ядерної зброї".

Що передбачав меморандум і де застрягли
переговори

Угода мала стати 60-денним меморандумом про взаєморозуміння, що
визначає рамки для переговорів із метою повного мирного
врегулювання конфлікту. Конфлікт розпочався 28 лютого після
авіаударів США та Ізраїлю по Ірану. За умовами документа,
Ормузька протока мала відновити судноплавство, а морська блокада
іранських портів - знятися.

Ядерна програма Ірану при цьому стала б предметом окремих 60-
денних переговорів, за підсумками яких запаси високозбагаченого
урану мали бути знищені та вивезені з країни. За даними Axios,
США та Іран погодили текст угоди, проте вона ще не остаточно
затверджена. Станом на вечір 11 червня іранська сторона схвалила
її "на високому рівні", але верховний лідер Моджтаба Хаменеї,
імовірно, ще не поставив підпис.

Прем'єр-міністр Пакистану Шахбаз Шариф зазначив, що сторони
домовилися про основні положення мирної угоди. Ісламабад
готувався до підписання електронної версії документа в неділю.
Серед альтернативних майданчиків розглядали саміт G7, що
відбудеться з 15 по 17 червня в Евіані у Франції.

Чим закінчилися попередні спроби домовитися

Трамп раніше погодився на двотижневе перемир'я з Іраном - після
того, як прем'єр Пакистану разом із фельдмаршалом попросили його
стримати "руйнівні дії". Умовою перемир'я було повне та негайне
відкриття Ормузької протоки. Проте домовленість зірвалася після
того, як Трамп почав вести переговори через медіа, - перспективи
миру одразу стали непевними.

Американський лідер попереджав, що у разі відсутності
домовленостей Вашингтон може повернутися до жорсткого тиску на
Тегеран, включно з морською блокадою іранських портів. Міністр
закордонних справ Ірану Аббас Арагчі повідомляв, що прохід для
комерційних суден через Ормузьку протоку відкрили. Але Тегеран
наполягає, що всі судна мають узгоджувати маршрут із КВІР, а
кораблям США та Ізраїлю прохід заборонений.

Що означає Ормузька протока для світової
торгівлі

Ормузька протока шириною близько 50 кілометрів сполучає Перську
затоку з Оманською і є основною транспортною артерією для
арабських монархій, Іраку та Ірану. Через неї проходить близько
третини світової нафтоторгівлі та судноплавства й понад чверть
торгівлі зрідженим газом. Іран усвідомлює, що блокада протоки є
одним із найефективніших важелів тиску, тому прагне підтримувати
цю загрозу якнайдовше.

Американські чиновники визнавали, що публічні коментарі
президента шкодять переговорам - передусім через делікатність
процесу та глибоку недовіру іранців до Вашингтона. Упродовж
останніх двох місяців Білий дім уже кілька разів вважав угоду
готовою до підписання - але щоразу домовленість зривалася. За
даними Bloomberg, переговори щодо угоди з Іраном можуть
продовжитися на полях саміту G7, запланованого на 15-17 червня у
Франції.
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